

- Следовало, например, опасаясь недоброго глаза, на первый посев в поле выезжать ночью. Нельзя было давать в день посева никому ни займы, ни за деньги не то что куска хлеба, но даже зернышка самого маленького, иначе весь год только и будешь отдавать, ничего взамен не получая. А вот красть семена несколько не возбранялось, ведь из них самый лучший хлеб родился, самая пузатая репа, ядреная морковь и сладкая кукуруза.

- 14 мая если луна была растущей – самое время приступить к работам. Если шла на убыль, то полевые работы будут неудачными. Если день приходился на полнолуние, наставал срок для посева пшеницы и ржи. За два дня до или после Еремея Запрягальника сеяли овес. Про этот злак есть хорошая поговорка: «Какая бы ни стояла погода на дворе, овсу главное, чтобы он был посеян в срок».

- Если на Еремея день был погож, то убирать хлеб тоже предстоит при хорошей погоде. Наблюдали за муравьями: если они были чистыми да сытыми — пшеница уродится. 14 мая – третий и последний день встречи весны. В это время прилетают стрижи – вестники теплых дней.

Приметы и поговорки

На Еремея и ленивая соха в поле выезжает.

Если солнце при восходе ясное, то и лето будет таким же.

Погода весь день радует – уборочный сезон будет погожим.

День пасмурный и холодный – зима будет морозной.

Вечерняя роса – к хорошей погоде на следующий день.

Если шишки на ели красные, а на сосне зеленые – пришел срок сеять ячмень.

Если муравьи суетились в муравейнике, то ожидается ненастная погода, которая простоят почти месяц.

Нельзя в этот день одалживать зерно, иначе урожая не будет.

Родившимся 14 мая будет покровительствовать судьба. Носить им следует рубин.



МАДОУ «Детский сад № 58»

618417, Пермский край, г. Березники,
ул. В.Бирюковой, д.3

МАДОУ «Детский сад № 58»



История праздника

Еремей Запрягальник

Тел. 8(3424) 23 22 78

Пермский край, г. Березники ул. В. Бирюкова д. 3

Еремей Запрягальник

Народно-христианский праздник **Еремей Запрягальник отмечается 14 мая (1 мая по старому стилю)** каждого года. Православная церковь в этот день чтит память пророка Иеремии. Его имя в народе переименовали в Еремея.

Другие названия праздника: Проводы весны, Еремей Запашник, День Еремея Запрягальника, Еремей-яремник, Яремник-Засеватель.

«Запрягальником» Еремия прозвали за то, что он самого нерадивого на работу из дома мог погнать: «На Еремея и ленивая соха в поле выезжает». Ведь согласно закону, с давних времен у хлеборобов принято, «сей неделю после Егория и другую после Еремея», а не то упустить время и уже не придется «ни молотить, ни веять». И уж конечно «хлеб засевать, не пиры пировать», тут к делу особенно серьезный подход требовался.



История

Иеремия – один из четырех величайших пророков, о которых упоминается в Ветхом Завете. Он родился в 655 году до н. э. в городе Анафоф, неподалеку от Иерусалима. В 15 лет, когда ему явился Господь, он узнал о своем предназначении. Последующие 23 года предрекал иудеям беды и войну за отступничество от истинной веры.

По велению Бога он одел на шею деревянное, а после и железное ярмо, как символ будущего рабства народа иудейского. Первое пророчество о нападении на Иерусалим Навуходоносора сбылось.

Вскоре в вооруженном столкновении погиб наместник правителя. Иудеи опасались гнева Навуходоносора и ушли в Египет. Они забрали с собой Иеремию. Через четыре года он предсказал, что вавилонский правитель придет в Египет и истребит иудеев. За это земляки его убили. Спустя несколько месяцев пророчество Иеремии сбылось.



Главные традиции 14 мая - пахотные и посевные работы, кормление стрижей.

- В это время на Руси шли важнейшие сельские работы — вспашка и засев полей. Они были изнурительными как для земледельцев, так и для рабочего скота, и крестьяне просили небесной помощи. Они верили, что сам пророк Иеремия запрягает свою колесницу и помогает тем, кто обращается к нему с молитвой. Поводом для такого поверья послужило, вероятно, созвучие имени святого со словом «ярмо».

- Прежде чем начинать сев, крестьяне советовались со стариками, полагаясь на их опыт и мудрость. Опытные крестьяне прикладывали к земле ладони, брали ее в руки, обминали и проверяли, готова ли она принять семя. К первому посеву было принято печь из теста жаворонков. Их клали на землю, и лишь после этого начинали посев, а по окончании работы жаворонков съедали. В некоторых селах, впрочем, поступали по-другому: полагалось сначала съесть жаворонка, а потом приступить к работе.

